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s.1

Avustralya Başbakanı, Hindistan ile Kapsamlı
Bir Ticaret Anlaşması İmzalanması İçin

Umutlu Olduklarını Dile Getirdi



Avustralya Başbakanı Anthony Albanese cuma
günü yaptığı açıklamada, Avustralya ve
Hindistan'ın on yılı aşkın süredir müzakerelerde
sıkışıp kalan kapsamlı bir ticaret anlaşmasını yıl
sonuna kadar imzalamayı umduklarını söyledi.
İkili bir zirve için Delhi'de Hindistan Başbakanı
Narendra Modi ile görüşmesinin ardından
konuşan Albanese, iki liderin ekonomik
ortaklıklarını hızlandırma ve savunma bağlarını
güçlendirme konusunda anlaştığını söyledi.

Üç günlük bir ziyaret için Hindistan'da bulunan
Albanese, "Bu dönüşümsel anlaşma, ikili
ekonomik ilişkinin potansiyelini en üst seviyeye
taşıyacak, yeni istihdam fırsatları yaratacak ve
hem Avustralya hem de Hindistan halkı için
yaşam standartlarını yükseltecektir."
Açıklamalarında bulundu. Bu görüşme,
Albanese'nin 2022 Mayıs’ta başbakan olarak
göreve gelmesinden bu yana iki lider arasındaki
dördüncü görüşme oldu. Mayıs'ta Sidney'de
yapılacak Dörtlü Zirve ve Eylül'de Delhi'de ev
sahipliği yapacak G20 Zirvesi de dahil olmak
üzere çok taraflı etkinliklerin oturum aralarında
Modi ile bu yıl üç kez daha görüşmesi
bekleniyor.

Fransa-İngiltere İlişkilerinde ‘Yeni Bir
Başlangıç’

Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron,
İngiltere Başbakanı Rishi Sunak ile Paris'te
düzenlenen ikili zirvede, iki ülke arasında yıllarca
süren gerilimin ardından yakın bağları yeniden
kurmayı amaçlayan bir başlangıca imza
attıklarını belirtti. 

Macron, Brexit ve diğer ikili baş ağrılarının neden
olduğu gerilimlerin ardından Sunak ile yaptığı
görüşmelerin iki devlet açısından fazlasıyla
önemli olduğunu belirtti. Macron, Fransız ve
İngiliz dostluğunun bazen spor sebebiyle
bozulduğunu ekledi.’ Tarih iki ülkeyi birbirine
bağlıyor. ‘Açıklamalarında bulundu.  Sunak ve
Macron ayrıca, Kanal boyunca yasadışı göçle
mücadele için yeni bir anlaşma açıkladı.İngiliz
hükümeti, Londra'nın önümüzdeki üç yıl içinde
Fransa'ya sağladığı fonu 541 milyon avroya (575
milyon $) çıkaracağını ve yasadışı göçü
durdurmak için Manş kıyısı boyunca "yüzlerce"
fazladan Fransız kolluk kuvvetinin
konuşlandırılmasına izin vereceğini söyledi. 
 İngiltere'nin Fransa ile iyi ilişkileri yeniden tesis
etme isteğinin bir başka işareti olarak, Kral III.
Charles, hükümdar olarak ilk resmi ziyareti için
bu ayın sonlarında Fransa'yı ziyaret edecek.

Netanyahu, İtalya'nın Avrupa Enerji Arzı
Merkezi Olabileceğini Söyledi

İsrail Başbakanı Benjamin Netanyahu İtalya
üzerinden Avrupa'ya gaz ihraç etmek istediğini
söyledi ve İtalyan mevkidaşı Giorgia Meloni'ye iki
ülke arasında çok daha fazla iş birliği imkânı
olduğu çağrısında bulundu. Netanyahu Roma'da
üç gün geçirerek siyasi ve iş dünyasının
liderleriyle görüşüyor.



s.2

Xi Jinping, Çin'in başkanı olarak benzeri
görülmemiş bir üçüncü dönem verdi



Xi Jinping'e başkan olarak benzeri görülmemiş
bir üçüncü dönem verildi ve nesiller boyunca
Çin'in en güçlü lideri haline geldiği bir yükselişi
kapattı. Pekin'de dikkatlice koreografisi yapılan
bir törende Xi, sağ yumruğunu kaldırdı ve sol
elini Çin anayasasının kırmızı deri bir kopyasına
yerleştirdi. Çin'in dört bir yanındaki devlet
televizyonunda canlı yayınlanan yemininde,
"müreffeh, güçlü, demokratik, medeni, uyumlu
ve büyük modern sosyalist bir ülke inşa etme"
sözü verdi. Çin'in kauçuk damgalı
parlamentosu tarafından atanması, Ekim
ayında Çin Komünist Partisi (ÇKP) ve ordunun
başkanı olarak beş yıl daha verilmesinin
ardından geldi - Çin siyasetindeki en önemli iki
liderlik pozisyonu. Cuma günkü devlet başkanı
olarak atanması, Xi'nin iktidar üzerindeki demir
kavrayışına törensel bir ektir.

 Netanyahu, Meloni ile yaptığı görüşmenin
ardından yaptığı kısa açıklamada, tartışmalı bir
yargı reformu nedeniyle memleketinde
düzenlenen kitlesel protestolardan veya Suudi
Arabistan'ın İsrail'in baş düşmanı İran'la
diplomatik ilişkileri yeniden başlattığına dair
sürpriz duyurudan bahsetmedi. Bunun yerine
İtalya ile siber güvenlik ve enerji de dahil olmak
üzere bir dizi sektörde daha derin bağlar
kurmayı teklif etti. "İtalya, Avrupa'ya enerji arzı
için bir merkez olmak istediğini söyledi. Bizim
de tam olarak düşüncemiz bu ve şu anda ihraç
ettiğimiz gaz rezervlerimiz ile İtalya üzerinden
Avrupa'ya daha fazla gaz ihracatını
hızlandırmak istiyoruz" dedi. İtalya, geçen yıl
Moskova'nın Ukrayna'yı işgalinin ardından
Rusya'dan ithal ettiği enerjiyi ikame etmeye
kararlı ve bundan faydalanarak Kuzey Afrika ve
Akdeniz'den gelen önemli bir gaz nakliyecisi
olmak istediğini belirtti.

Nijerya, cumhurbaşkanlığı oylamasıyla ilgili
anlaşmazlık nedeniyle eyalet seçimlerini

erteledi

Nijerya, muhalefet partilerinin hileli olduğunu
iddia ettiği bir cumhurbaşkanlığı oylaması
üzerine çekişmelerin ortasında Cumartesi
günkü kritik eyalet seçimlerini erteledi.
Seçim komisyonu, Çarşamba gecesi saatlerce
süren bir toplantıdan, güçlü eyalet valilerini
seçmek için anketleri bir hafta geri çektiğini
duyurmak için ortaya çıktı.

Komisyon, gecikmeyi 25 Şubat'ta Afrika'nın en
kalabalık ülkesindeki cumhurbaşkanlığı
seçimlerinde söz verildiği gibi performans
göstermemesinin ardından öfke ve uluslararası
eleştirilerin kaynağı olan dijital oylama
sisteminin yeniden yapılandırılmasıyla ilgili
sorunlara bağladı. Çarşamba günü erken
saatlerde temyiz mahkemesi, muhalefetteki
Halkların Demokratik Partisi (PDP) ve İşçi
Partisi'nin seçmenleri taramak ve oy verme
merkezlerinden sonuçları iletmek için kullanılan
dijital tabletleri inceleme talebini reddetti.
Seçim komisyonu, kararın tabletleri eyalet
seçimleri için hazırlamasını mümkün kılarken,
kararın "çok geç" olduğunu söyledi.
Açıklamada, "Nijeryalılara ve Nijerya'nın
dostlarına, bu zor konularla uğraşmaya devam
ederken anlayışları için teşekkür ediyoruz"
denildi.

https://www.theguardian.com/world/china
https://www.theguardian.com/world/2023/mar/03/xi-jinping-to-tighten-communist-partys-grip-with-overhaul-of-chinas-government-at-key-meeting
https://www.theguardian.com/world/2023/mar/01/nigeria-election-president-elect-bola-tinubu-apc-speeches


Sunak, Avustralya nükleer alt anlaşmasıyla
ilgili en son haberleri açıklamak için ABD'ye

gidiyor

Rishi Sunak, Çin'den gelen artan tehditle ilgili
endişelerin ortasında, Avustralya'ya Aukus planı
kapsamında nükleer enerjili denizaltılar tedarik
etme planlarını açıklamak için Pazar günü San
Diego'ya uçacak.

İngiltere başbakanının Avustralyalı mevkidaşı
Anthony Albanese ve ABD Başkanı Joe Biden ile
bir araya gelmesiyle 18 ay sürecek büyük bir
duyuru yapılması bekleniyor. Pekin'in ekonomik
baskısı ve dış politika hedefleriyle ilgili
endişelere yanıt olarak, İngiltere'nin 2020'ler
için savunma ve güvenlik stratejisi
güncelleniyor ve gözden geçirilmiş versiyonun
Pazartesi günü yayınlanması bekleniyor. 10
Numara, Çin Devlet Başkanı Xi Jinping'in
hükümetinin "giderek daha fazla endişe verici
davranışlarını", Ukrayna'ya yönelik yenilenmiş
bir saldırının ardından Rusya'nın ortaya
koyduğu "ciddi riskleri" ve İngiltere'nin
ekonomisine ve enerji güvenliğine yönelik
"hibrit tehditleri" ele alacağını söyledi.
Kaliforniya ziyaretinden önce Sunak, Eylül
2021'de İngiltere, ABD ve Avustralya arasında
kurulan ittifak gibi "küresel ittifakları" "en büyük
güç ve güvenlik kaynağımız" olarak selamladı.
"Bugün ABD'ye, en yakın müttefiklerimizle
bağları bağlayan ve evde güvenlik, yeni
teknoloji ve ekonomik avantaj sağlayan bir
proje olan Aukus nükleer denizaltı programının
bir sonraki aşamasını başlatmak için seyahat
ediyorum" dedi.

Sunak, İngiltere'nin program ve güncellenmiş
Entegre İnceleme sayesinde "ortaklarımızla
güvenli, müreffeh ve omuz omuza duracağını"
söyledi. Çarşamba günü bütçeden önce eve
dönmeden önce Pazar gecesi ve Pazartesi
günleri toplantılar yapacak.
 

s.4

Pentagon şefi Batı Şeria'daki şiddetten
'rahatsız' ve kışkırtıcı söylemlere karşı uyardı

Pentagon şefi Lloyd Austin, İsrail işgali altındaki
Batı Şeria'da Filistinlilere yönelik şiddet
seviyelerinin artması konusundaki endişelerini
dile getirdi ve daha fazla güvensizliği
tetikleyebilecek eylemlere karşı uyardı.

ABD Savunma Bakanı'nın İsrail'deki görüşmeleri,
İsrail polisinin Batı Şeria'da üç şüpheli Filistinli
militanı öldürdüğü ve bir Hamas silahlı
adamının Tel Aviv caddesinde üç kişiyi vurup
yaraladığı sırada geldi. Austin, İsrail Savunma
Bakanı Yoav Galant ile düzenlediği ortak basın
toplantısında, İsrail'in güvenliğine olan
bağlılığının "demir kaplamalı" olduğunu, ancak
ABD'nin "yerleşimlerin genişlemesi ve kışkırtıcı
retorik de dahil olmak üzere daha fazla
güvensizliği tetikleyebilecek herhangi bir
eyleme kesinlikle karşı çıktığını" söyledi.
"Özellikle yerleşimcilerin Filistinlilere yönelik
şiddetinden rahatsızız" diye ekledi. Benjamin
Netanyahu hükümeti, uluslararası hukuka göre
yasadışı kabul edilen Batı Şeria yerleşimlerinin
genişletilmesine devam etme sözü verdi.
Gelişinden sadece birkaç saat önce, İsrail sınır
polisinin gizli ajanları, kuzeydeki Cenin kenti
yakınlarındaki Batı Şeria'nın Jaba kasabasında
üç şüpheli Filistinli militanı öldürdü. İsrail polisi,
iki kişiyi militan grup İslami Cihad'ın ajanları
olarak tanımladıklarını ve özel kuvvetlerin
askerlere yönelik silahlı saldırılarda bulunan
şüphelileri tutuklamak için Jaba'da
bulunduğunu söyledi.

https://www.theguardian.com/world/aukus
https://www.theguardian.com/world/benjamin-netanyahu


Kanada, Rusya'dan Alüminyum ve Çelik
İthalatını Yasakladı

Kanada, Ottawa'nın Moskova'nın Ukrayna'ya
karşı savaşını finanse etme kabiliyetini
reddetmeyi amaçladığını söylediği bir hareketle,
tüm Rus alüminyum ve çelik ürünlerinin ithalatını
yasakladı. Maliye Bakanı Chrystia Freeland
yaptığı açıklamada, ‘Ukrayna bu savaşı
kazanabilir ve kazanmalıdır. Putin'in yasadışı ve
barbarca Ukrayna işgalini finanse etmek için
kullanılan geliri kesmek veya sınırlamak için
elimizden gelen her şeyi yapmaya devam
ediyoruz. Tamamlanmamış ürünler ve
açıklamaya göre alüminyum levhalar, alüminyum
kaplar ve çelik tüpler ve borular gibi ürünlerin
ithalatını etkileyecektir.’ Açıklamalarında
bulundu. Kanada, Batılı müttefikleriyle birlikte
Ukrayna'daki haksız işgali sebebiyle Rusya'ya
karşı koordineli eylemlerde bulundu. Ottawa,
işgal nedeniyle 1.600'den fazla kişi ve kuruluşa
yaptırımlar uyguladı ve Kiev'i 5 milyar C $'ın (3.6
milyar $) üzerinde mali, askeri ve diğer
yardımlarla destekledi.Rusya, Ukrayna'nın Batı ile
bağlarından kaynaklanan bir güvenlik tehdidi
olarak tanımladığı şeyle mücadele etmek için
Ukrayna'ya yönelik eylemlerini "özel bir askeri
operasyon" olarak adlandırıyor.

s.3

Almanya'da Hamburg'daki silahlı saldırı
'gevşek' silah yasalarını odak noktasına getirdi.

Silah sahipliğinin Avrupa'nın en yüksekleri
arasında yer aldığı Almanya'daki silah yasaları,
Hamburg'daki Yehova'nın Şahidi salonunda
doğmamış bir çocuk da dahil olmak üzere yedi
kişinin öldürüldüğü geçen haftaki toplu
katliamdan sonra daha da sıkılaştırılabilir.

Saldırı, ülkenin federal sisteminin çeşitli
bölümlerinin birlikte çalışıp çalışmadığı sorusunu
gündeme getirdi ve hükümet koalisyonunda
daha güçlü silah kontrolleri arayanların elini
güçlendirdi. Hamburg yetkilileri polisin
müdahalesinin hızını vurguladı: 35 yaşındaki
Philipp Fusz tarafından atılan ilk kurşunlardan
birkaç dakika sonra uzman bir birim geldi. Şehir,
2021'den bu yana, Kasım 2020'de Viyana'da bir
silahlı saldırıda dört kişinin ölmesinin ardından
Viyana'da oluşturulan bir görev gücü üzerinde
modellenen uzman bir birime pilotluk yapıyor.
Her biri dört ağır silahlı subay taşıyan iki araç,
yetkililerin önceki toplu katliamlardan ders
aldıklarının bir işareti olarak övülen bir girişimle
pazartesiden perşembeye öğlen ile akşam 10
arasında Hamburg sokaklarında devriye geziyor.
Memurlar, acil durum çağrılarından sonraki dört
dakika içinde gelerek ve Hamburg havaalanı
yakınlarındaki kiliseye doğru yol alarak
neredeyse kesinlikle birçok hayat kurtardılar,
çünkü 18 ay önce yerel Yehova'nın Şahidi
bölümünden ayrılan serbest çalışan bir iş
danışmanı olan Fusz, yarı otomatik Heckler &
Koch P36'dan gelen ateş patlamalarıyla içerideki
30 kişiyi sistematik olarak öldürmeye çalışıyordu.
Yazdığı ve kendi yayınladığı ve İncil'le
karşılaştırılan bir kitap yüzünden diğer üyelerle
düşmüş olan Fusz, salonun ilk katına kadar
kovalandı ve burada göğsünden ateş ettikten
sonra öldü.

https://www.theguardian.com/world/live/2023/mar/10/hamburg-shooting-attack-church-deaths-germany
https://www.theguardian.com/world/2020/nov/03/vienna-terror-attack-isis-sympathiser-blamed-for-shooting-that-left-dead


s.5

BM Mülteci Ajansı, Kongo İhtilafında Kitlesel
Yerinden Edilme Konusunda 'Büyük Ölçüde

Alarma Geçti'

BM Mülteci Ajansı 10 Mart Cuma günü yaptığı
açıklamada, Doğu Demokratik Kongo
Cumhuriyeti'nde (DRC) hükümet güçleri ile
silahlı gruplar arasında yüz binlerce kişinin
yerinden edilmesine neden olan çatışmalar
sebebiyle "büyük ölçüde alarma geçtiğini"
söyledi. Cenevre'de gazetecilere konuşan
UNHCR sözcüsü Matthew Saltmarsh, şubat
ayında şiddetin yaklaşık 300.000 kişinin DRC'nin
Kuzey Kivu Eyaletindeki Rutshuru ve Masisi
topraklarından kaçmasına neden olduğunu
söyledi. Siviller çatışmanın ağır ve kanlı bedelini
ödemeye devam ediyor, aralarında şiddetten kıl
payı kurtulan ve artık bitkin ve travma geçirmiş,
spontane veya organize alanlarda açık havada
uyuyan kadın ve çocuklar da var"
açıklamalarında bulundu. Saltmarsh, UNHCR ve
ortaklarının insani yardımı hızlandırdığını, ancak
şiddet nedeniyle Kuzey Kivu'nun bazı
bölgelerinde yerinden edilmiş insanlara erişimde
güçlük yaşadıklarını belirtti.Kongo hükümeti,
ülkenin maden zengini geniş doğusundaki
yaygın milis şiddetini durdurmak amacıyla
2021'de Kuzey Kivu ve komşu Ituri'de kuşatma
durumu ilan etti. Ancak cinayetler ve asi
faaliyetleri devam ediyor.

Japonya Eğitim, Kültür, Spor, Bilim ve Tekonolji
Bakanı Nagaoka Keiko, "Halk ve ilgili tarafların
umutlarını karşılayamadıklarını" bildirerek
duruma yönelik kamuoyundan özür diledi. MEXT
ve JAXA'nın probleme yol açan sebeplerinin
ivedilikle tespit edileceğinin sözünü verdi.  Roket
yükünde, Japonya Savunma Bakanlığına ait İleri
Arazi Gözlem Uydusu-3 yer alıyordu. Mıtsubishi
Heavy Industries ile JAXA üretimi 63 metre
uzunluğunda ve 5,2 metre enindeki roket, H2A
roketinin halefi olarak biliniyor.  Mıtsubishi Heavy
Industries ve Japonya Uzay Araştırma Ajansının 9
yıl önce başlattığı bilinen H3 roketi projesinin
yaklaşık 1,5 milyar dolara mal olduğu tahmin
ediliyor.

Japonya'da H3 Roketi İnfilak Ettirildi 

Gözlem uydusu taşıyan H3 roketinin ikinci safha
motoru, kalkıştan 8 dakika sonra ateşlenemedi.
Japonya Uzay Araştırma Ajansının bildirisine
göre Tokyo’nun 1000 km güneyinde bulunan
Tanegaşima Uzay Merkezi'nden yerel saatle
10.37'de fırlatılan roket 10.50 sularında infilak
ettirilme talimatı verildi.

İran ve Suudi Arabistan, Yıllarca Süren
Gerilimin Ardından İlişkileri Yeniden İnşa

Etmek Amacıyla Çin Arabulucuğunda Harekete
Geçti

Suudi Arabistan 10 Mart Cuma günü, Tahran'a
atfedilen krallığın petrol üretiminin kalbine
yönelik yıkıcı bir saldırı da dahil olmak üzere iki
ülke arasında yıllarca süren gerilimlerin ardından
diplomatik ilişkileri yeniden kurmayı ve
büyükelçilikleri yeniden açmayı kabul etti. 
 Pekin'de bu hafta Ulusal Halk Kongresi sırasında
varılan anlaşma, Körfez Arap ülkeleri ABD'nin
geniş Orta Doğu'dan yavaş yavaş çekildiği
algısını desteklerken, Çinliler için büyük bir
diplomatik zaferi temsil ediyor. İki ülke,
anlaşmaya aracılık eden Çin ile ortak işbirliği bir
bildiri yayınladı. Çin devlet medyası anlaşmayı
hemen bildirmedi. İran devlet medyası,
toplantının Çin'de gerçekleştiğini ispatlayan
görüntüleri ve videoları yayınladı. Görüntülerde
İran Ulusal Güvenlik Yüksek Konseyi sekreteri Ali
Shamkhani'yi bir Suudi yetkili ve Çin'in en kıdemli
diplomatı Wang Yi ile birlikteydi.



Suella Braveman: Bir Sonraki Seçimi
kazanabilmek İçin "Göçmen Teknelerinin

Geçişlerinin Durdurulması" Gerekiyor 



İngiltere hükumetinin 7 Mart’ta duyurması
planlanan "ülkeye küçük teknelerle girenlerin
sığınma talebinde bulunmasını önleyecek yeni
yasa tasarısı" öncesinde İngiltere İçişleri Bakanı
Suella Braverman ‘The Telegraph’ gazetesine
konuştu.  Braverman, "Göçmen teknelerini
durdurmalıyız ve yasa tasarımız da bunu
yapacak. Artık geçici çözümler ya da zor
kararlardan kaçmak yok." "Ben ve Başbakan, işe
yarayan yasa tasarısına sahip olduğumuzdan
emin olmak için yorulmadan çalışıyoruz. Bu krizi
çözmek için uluslararası hukukun sınırlarını
zorladık... Buraya yasa dışı yollardan gelirseniz
kalamazsınız." Dedi. Düzensiz göç sorunun
gelecek seçimlere etkisine işaret eden bakan
"Bence seçimi kazanmak için göçmen
teknelerini durdurmamız gerekiyor. Aması falan
yok. Bu yüzden Başbakan, göç konusunu
hükümetin 5 önceliğinden biri haline getirdi."
dedi. Resmi verilere göre, 2022'de 45 bin 756
göçmen, Manş Denizi’ni geçerek İngiltere’ye
ulaştı. Yasa dışı göçmenlerin sığınma talebinde
bulunmasını önleyecek yeni yasa tasarısını Mart
ayında duyurması öngörülüyor.

s.6

Fransa Senatosu, Ülke Çapında Grevler
Devam Ederken Emeklilik Yaşını 62'den 64'e

Yükseltmeyi Oyladı



Fransa Senatosu, işçi sendikalarının güçlü
muhalefeti karşısında ülkenin emeklilik
sistemini elden geçirmek için harekete
geçmesiyle 9 Mart Perşembe günü emeklilik
yaşını iki yıl artırarak 64'e yükseltmeyi oyladı.
Reform, emeklilik yaşını 62 seviyesinden 64’e
çıkarmanın yanı sıra, sistemi basitleştirmenin
ve ekonominin bazı sektörlerinde çalışanların
sahip olduğu ayrıcalıkları kaldırmayı amaçlıyor.
Muhafazakârların çoğunlukta olduğu yasama
organı, belirleyici madde lehine oy kullandı.
Senato çoğunluğu, yasayı sonuçlandırmak için
Pazar gece yarısına kadar verilen sürede
tasarıyı hazırlamaya çabalıyor. Liberal
politikacılar oylamanın ardından öfkelerini dile
getirdiler. 

İşçi sendikaları protestolar ve grevler
düzenleyerek hükümet üzerinde baskı yaratma
sözü verdiler. Çarşamba günü, toplu mitinglerin
ardından yakıt dağıtımları, trenler ve uçuşlar
ikinci gün kesintiye uğradı. Başkan Emmanuel
Macron'u savunduğu yasa tasarısını tersine
çevirmeye ikna etmek amacıyla sürekli grevlere
katılanlar arasında liman işçileri de
bulunduğundan, önemli deniz limanları da
ablukaya alındı. 

Macron, hükümeti emeklilik yaşını yükseltmenin
ve tam emeklilik şartlarını sertleştirmenin
sistemin açığa batmasını önlemek için gerekli
olduğunu savunurken, değişikliği siyasi
gündeminin merkezine yerleştirdi. Fransa,
emeklilik yaşını 65 ve üzerine çıkaran Avrupalı
komşularının çoğunun gerisinde kalıyor.



Tips 

s.7

Japonya ve Güney Kore, 12 yıldır ara verilen
karşılıklı ziyaretleri yeniden başlatıyor

Japon hükümeti, Güney Kore lideri Yoon Suk-
yeol'un, eşi Kim Keon Hee ile hafta içinde
Japonya'yı ziyaret edeceğini duyurdu. Japonya
Başbakanı Kişida Fumio, Yoon'un ziyaretinin
duyurulması sonrası, Tokyo-Seul ilişkilerini
geliştirmeye kararlı olduklarını açıkladı.

Kabine Baş Sekreteri Matsuno Hirokazu, Güney
Kore'yi, "meydan okumalara karşı birlikte
çalışılacak önemli partner" şeklinde nitelendirdi
Güney Kore Başkanlık Ofisi açıklamasında da
"önemli köşe taşı" şeklinde nitelenen gezinin,
karşılıklı lider ziyaretlerinin yeniden başlamasının
işareti olacağı vurgulandı. Açıklamada, komşu
ülkelerin "geçmişin talihsizliklerinin üstesinden
gelerek, geleceğe ilerlemenin" ve ikili güvenlik
işbirliğini genişletilmesinin önemini vurgulandı.
Ziyaret kapsamında Japon Başbakan Kişida ile
bir araya gelecek Güney Kore liderinin, çok yönlü
ikili ilişkilerin son durumunu ele alması
bekleniyor. Ziyaret planının, iki ülkenin hassas
sorunlarından kabul edilen "savaş dönemi işçi
tazminatlarına" yönelik Güney Kore'nin yeni
önerisinin hafta başında duyurmasından sonra
gelmesi dikkati çekti. Buna göre, savaş
döneminde Japon firmalarca, zorla çalıştırılan
işçilerin tazminatının karşılanması için Seul
hükümeti destekli kurulacak vakıf fonu, Koreli
müştekilere tazminat ödeyecek. 2018'de ilan
edilen Güney Kore Yüksek Mahkeme kararları ise
Koreli müştekilere, söz konusu tazminatları
Japon şirketlerin karşılaması gerektiğini beyan
ediyordu. Japonya'ya son Güney Kore Devlet
Başkanı'nın ziyareti Osaka G20 Zirvesi dolayısıyla
Haziran 2019'da gerçekleşmişti. En son komşu
ülke karşılıklı lider ziyaretinin, Aralık 2011'de
Japon Başbakan Noda Yoşihiko ile Güney Kore
Devlet Başkanı Lee Myung-bak arasında
Japonya'da gerçekleştiği biliniyor.

CENTCOM Komutanı Kurilla, Suriye'nin
kuzeydoğusunu ziyaret etti



ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı (CENTCOM)
Komutanı General Michael Erik Kurilla'nın
Suriye'nin kuzeydoğusuna bir ziyaret
düzenlediği bildirildi. CENTCOM'dan yapılan
yazılı açıklamada Kurilla'nın 8 Mart'ta bölgede
"ABD birlikleri ve terör örgütü DEAŞ'la mücadele
bağlamında kilit rol oynayan yerleri" ziyaret
ettiği aktarıldı. Açıklamada, "Kurilla, ABD'nin
ortağı olan ve DEAŞ'a karşı operasyonlar
düzenleyen (PKK/YPG) SDG'yi de ziyaret etti."
ifadesine yer verilirken, Suriye'de SDG adını
kullanan terör örgütü PKK/YPG'lilerin "DEAŞ'a
karşı her gün operasyon düzenlediği" iddia
edildi. Kurilla'nın Suriye'nin kuzeydoğusunda
SDG adını kullanan terör örgütü PKK/YPG
işgalinde bulunan Haseke ilinde DEAŞ'lıların
tutulduğu yerleri de ziyaret ettiği belirtilen
açıklamada, DEAŞ'lı ailelerin bulunduğu Roj ve
Hol Kamplarını da gittiği kaydedildi.
Açıklamada, Kurilla'nın "İlk elden, çocukların ne
kadar kötü koşullarda yaşadığını gördüm. Hol
Kampı insanların çektiği acıyı açık bir şekilde
ortaya koyuyor. Tek kalıcı çözüm, buradaki
kişilerin zamanlı ve başarılı bir şekilde kendi
ülkelerine iade edilmesi." ifadelerine yer verildi.

ABD Genelkurmay Başkanı Orgeneral Mark
Milley de 4 Mart'ta Suriye'nin kuzeyinde terör
örgütü PKK/YPG'nin işgalindeki bölgeleri ziyaret
etmişti. Milley'in Suriye’de sadece ABD askerleri
ile görüştüğü iddia edilmişti. Ziyaretin ardından
ABD'nin Ankara Büyükelçisi Jeff Flake Dışişleri
Bakanlığına çağrılmış ve Milley'nin Suriye'nin
kuzeydoğusuna gerçekleştirdiği ziyarete ilişkin
izahat istenmişti.



s.8

İran, Rusya'dan Su-35 savaş uçaklarının
alımının kesinleştiğini açıkladı



İran devlet televizyonunun İran'ın Birleşmiş
Milletler (BM) Daimi Temsilciliğine dayandırdığı
habere göre, Rusya'dan Su-35 uçaklarının alımı
kesinleşti.

İran'ın 1988'de İran-Irak arasındaki savaşın
ardından bazı ülkelere savaş uçağı alma
talebini ilettiği ve Rusya'nın da bu talebe olumlu
yanıt verdiği aktarıldı. BM tarafından 2007
itibarıyla İran'a uygulanan silah ambargosunun
Ekim 2020'de kaldırılmasının ardından
Rusya'dan Su-35 uçaklarının tedariki
konusunda girişimlere başlandığı ve nihayet
savaş uçaklarının satın alma prosedürlerinin
tamamlandığı belirtildi. Haberde, satın alma
sözleşmesinin ne zaman sonuçlandığı ve
Rusya'dan İran'a kaç adet Su-35'in ne zaman
teslim edileceği bilgisi verilmedi. Ülke
medyasında yer bulan haberlere göre, İran,
Rusya'dan öncelikle 24 savaş uçağı alacak.
Tahran'ın 2015'te BM Güvenlik Konseyi (BMGK)
daimi üyeleri ve Almanya arasında imzaladığı
nükleer anlaşma uyarınca, 13 yıldır uygulanan
uluslararası silah ambargosu ile bazı İranlı
yetkililere yönelik getirilen uluslararası seyahat
yasağı 2020'de kaldırılmıştı. Rus Sukhoi firması
tarafından tasarlanan tek koltuklu, çift motorlu
Su-35, çok amaçlı dördüncü nesil avcı uçağı
olarak kullanılıyor. Ambargolar nedeniyle uzun
bir süredir savaş uçağı alımı yapamayan İran'ın
Hava Kuvvetleri envanterinde eski ABD yapımı
F-4, F-5 ve F-14 ile Rus Mig-29 ve Su-24 savaş
uçakları bulunuyor.

Çin'in yeni Başbakanı Li Çiang oldu

Çin Ulusal Halk Kongresinin (ÇUHK) başkent
Pekin'de devam eden 14. döneminin 1. Genel
Kurulunda Devlet Başkanı Şi Cinping, Li'yi
başbakanlığa aday gösterdi. Li, ülkenin en üst
yasama organı konumundaki ÇHUK'un bu
sabahki genel kurul oturumunda, tek aday
olduğu oylamada, 3 aleyhte ve 8 çekimser oya
karşı 2 bin 936 delegenin oyunu alarak başbakan
seçildi. Seçimin ardından Devlet Başkanı Şi, Li’nin
atamasına ilişkin Devlet Başkanlığı
Kararnamesi'ni imzaladı.


